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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:178 av Marianne Fundahn (S)
Anstånd med elräkningar
[bookmark: _Hlk122543599]Marianne Fundahn har frågat mig om jag och regeringen kommer att genomföra förslag som innebär att elkunderna får skjuta upp elräkningen, att elbolag och företag får anstånd med inbetalningen av olika typer av skatter, eller om det finns andra förslag som kan underlätta för hushåll och företag i avvaktan på att elstödet betalas ut. 
Den 27 oktober 2022 presenterade regeringen tillsammans med Svenska kraftnät modellen för regeringens elstöd, tidigare kallat högkostnadsskydd, till svenska hushåll och företag. Samma dag ansökte Svenska kraftnät hos Energimarknadsinspektionen om att få använda 55 miljarder kronor från de så kallade flaskhalsintäkterna till att finansiera detta. Den 16 november 2022 godkände Energimarknadsinspektionen ansökan men med ett tillägg som innebär att regeringen behöver ta fram ny reglering för utbetalning av stödet till vissa företag samt göra djupare analyser av bl.a. statsstödsfrågan. 
Den 30 november 2022 informerade regeringen att elstödet i ett första steg kommer att betalas ut till hushållen och planen är att utbetalningarna påbörjas under februari 2023 om inget oförutsett inträffar. 
I budgetpropositionen för 2023 föreslår regeringen att 2,4 miljarder kronor avsätts för ett ekonomiskt stöd till elintensiva företag som drabbats av stora kostnadsökningar på el. Riksdagen har beslutat i enlighet med regeringens förslag. Stödet, vars närmre detaljer för närvarande bereds inom Regeringskansliet, förutsätter statsstödsgodkännande från Europeiska kommissionen. En anmälan har skickats in för statstödsgodkännande och så snart EU-kommissionen lämnat ett slutligt godkännande av stödet kommer regeringen att fatta beslut om en stödförordning. När förordningen har trätt i kraft kommer sedan berörda företag kunna ansöka om stödet hos Statens energimyndighet som efter fullständig och korrekt ansökan sedan börjar betala ut stödet till företagen.
Vidare har regeringen den 22 december 2022 gett Affärsverket svenska kraftnät i uppdrag att på nytt ansöka hos Energimarknadsinspektionen om att kunna betala ut ett generellt stöd till alla näringsidkare och juridiska personer som har rätt till ersättning. Svenska kraftnät ska anmäla föreslagna åtgärder till Energimarknadsinspektionen senast den 4 januari 2023. 
Först efter Svenska kraftnäts ansökan och efter Energimarknads-inspektionens beslut kan regeringen ta ställning och besluta om nästa steg om stöd som på kort sikt kan komma näringsidkare och juridiska personer –företag, föreningar och organisationer m.fl. – till del.
Regeringen tar mycket allvarligt på den pressade situation som många företag har hamnat i till följd av de höga elpriserna och arbetar vidare med dessa förslag samt följer frågor som rör de höga elpriserna med högsta prioritet. 
Stockholm den 28 december 2022



Ebba Busch
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